FINANSAL YONETIM

2009 YS 2300-A

1.

Halka agik sirketler, asagidaki kurumlardan
hangisinin denetimindedir?

A) Sermaye Piyasasi Kurulunun

B) Hazine Mistesarliginin

C) istanbul Menkul Kiymetler Borsasinin
D) Rekabet Kurulunun

E) Sanayive Ticaret Bakanhginin

Halka agik girketlerin sermayelerini daha az
formaliteyle artirmasina olanak saglayan
sisteme ne ad verilir?

A) Esas sermaye sistemi

B) Odenmemis sermaye sistemi
C) Odenmis sermaye sistemi

D) Sabit sermaye sistemi

E) Kayith sermaye sistemi

500 milyar $ GSMH'ya sahip bir iilke GSMH'ni
5 yil arka arkaya %5 artirirsa, 5 yil sonunda
s6z konusu ilkenin GSMH's1 ka¢ milyar $ a
yikselir?

A) 607,8
B) 6154
C) 624,6
D) 638,71
E) 640,9

Yillik mevduat faiz oraninin %15 ve beklenen
enflasyon oraninin %10 olmasi durumunda,
Fisher Yaklagimi'na goére mevduatin reel
getirisi yiizde kag olur?

A) 4
B) 4,5
C) 5
D) 5,5
E) 6

A

isletmenin kisa vadeli borg¢ édeme giiciinii
olgmek icin hesaplanan oranlar
agagidakilerden hangisidir?

A) Karlilik oranlar
B) Faaliyet oranlan
Likidite oranlan
Kaldirag oranlari

C
D
E) Finansal yapi ile ilgili oranlar

Asagidakilerden hangisi, ortaklarin karhhg
olglliirken kullanilan bir orandir?

A) Net kar/ Satiglar

B) Net kar/ Ozkaynaklar

C) Donen varliklar/ Uzun vadeli borglar
D) Doénen varliklar/ Kisa vadeli borglar
E) Toplam borglar/ Toplam kaynaklar

Bir igletmenin sabit giderleri 60.000.000 TL
birim satig fiyati 200.000 TL birim basina
degisken giderleri 80.000 TL ise bu
igletmenin basabas noktasindaki satigi kag
adettir?

A) 500
B) 50.000
C) 100.000
D) 500.000
E) 100.000.000

Yeni kurulmus oldugu igin gegmis yillara
iligkin verisi olmayan bir isletmenin finansal
planlama c¢aligmalarinda hangi finansal
planlama tekniginin kullanilmasi gerekir?

A) Korelasyon yontemi

B) Egilim ylzdeleri yontemi
C) Oranlar yontemi

D) Regresyon yontemi

E) Proforma ydntemi
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9. isletmelerin mevsimlik ve devresel 14. Yatirnrm projelerinin analizi ve en uygun
dalgalanmalar sonucu siirekli c¢alisma yatirrm kararinin verilmesi siirecine ne ad
sermayesinden ayrn olarak ihtiyag duyduklari verilir?
galigsma sermayesine ne ad verilir?

A) Sabit varlik yatirnmi
A) Brit galisma sermayesi B) Donen varlik yatinmi
B) Net ¢alisma sermayesi C) Sermaye butgelemesi
C) Gerekli galisma sermayesi D) Finansal yénetim
D) Degisken galisma sermayesi E) Geri 6deme donemi
E) Olaganisti galisma sermayesi

10. Asagidakilerden hangisi nakit bulundurma
gereksinimini artirmaz? .

15. Tamir ve bakima ragmen galisamaz hale

A) YUkIG miktarda alim yapilmasi gelmis bir tesisin yerine, ayni isi yapacak
B) Yeni bir yatinm yapilmasi yeni bir tesisin s_a_tln alinmasi igin yapilan
C) Borglarn vadesinin gelmesi yatirima ne ad verilir?
D) Alglarin pesin yapilmasi )
E) Nakit girislerinin hizlanmasi A)  Genigleme yatinmi

B) Mamul yatirimlari

C) Stratejik yatinm

D) Modemizasyon yatinmi

E) Yenileme yatinmi

11. Stoklarin yetersiz olmasi, agagidaki

durumlardan hangisine yol agmaz?
A)  Uretimin kalitesinin diismesine
B) Musteri kaybina
C) Uretimin gecikmesine
Eg ,L\J/I;elf':'tj‘egﬁr;“namsg‘jna 16. Bir igletme net 45 kosulu ile ginlik 1.000 TL
Y lik alim yaparsa kendiliginden yaratilan fon
tutan kag¢ TL olur?
A) 45.000
. . . B) 75.000

12. Asagidakilerden hangisi hammadde stoku C) 80.000
bulundurmay! etkileyen faktorlerden biri D) 90.000
degildir? E) 95.000
A) Hammadde fiyatlarindaki beklentiler
B) lisletmenin depolama kapasitesi
C) Stok bulundurma maliyetleri
D) Kredili satiglanin hacmi
E) Uretimin mevsimlik olusu

17. (X) igletmesi 500.000 TL nominal degerli
finansman bonosunu % 60 1skonto oraniyla
satmak istemektedir. Finansman bonosunun

13. Asagidakilerden hangisi kredi politikasinin vadesi 1 Ocak 2009 olduguna ve i¢ iskonto
esneklestiriimesinin doguracag sonuglardan yontemine gore, 2 Aralik 2008 tarihinde bu
biri degildir? finansman bonosunun satig fiyati kag TL

olur? (1 yil = 360 giin)
A) Tahsil edilemeyen alacaklarin oraninin
artmasi A) 376.191
B) Alacaklara baglanan fonlarin azalmasi B) 396.197
C) Alacak tahsil maliyetlerinin artmasi C) 476.190
D) Satiglarin artmasi D) 496.197
E) Stok bulundurma maliyetlerinin artmasi E) 511.191
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18.

19.

20.

21.

Projenin  saglayacagi beklenen nakit
girislerinin, gerceklesen nakit giriglerinden
farklilik gostermesi olasiliina ne ad verilir?

A) Belirsizlik

B) Belirlilik

C) Farklilk

D) Risk

E) Sistematik risk

Bir projenin net nakit girigleri ve riskli net nakit
girigleri agagidaki gibidir.

Yillar Belirli net Riskli net
nakit girisleri (TL) nakit girisleri (TL)
1 90 100
2 110 130
3 140 150

Bu bilgilere gére, s6z konusu projenin her bir
yil igin belirlilik egiti katsayilari
asagidakilerin hangisinde sirasiyla ve dogru
olarak verilmisgtir?

A) 0.90, 0.86, 0,92
B) 0.90,0.85 0.93
C) 0.80,0.90, 0.95
D) 0.80,0.85, 0.90
E) 0.75,0.85, 0,94

Asagidakilerden hangisi kiralama yoluyla
finansmanin faydalarindan biri degildir?

A) Vergi avantaj saglamasi
B) Riski azaltmasi

C) Maliyetinin dustk olmasi
D) Likiditeyi artirmasi

E) Bilango igi islem olmasi

Asagidakilerden hangisi hisse senetlerinin
sahiplerine sagladig haklardan biri degildir?

A) Yonetim ve denetim organlarini ibra etme
B) Karpay alma

C) Sirketin bilango ve gelir tablolarini onaylama
D) Sirketin iflasini isteme

E) Sirket genel kuruluna katilma

A

15

22,

23.

24,

A

22 24. sorular agagidaki bilgilere gére
cevaplandirilacaktir.

Dolagsimda 1 Milyon adet hisse senedi bulunan
(Z) isletmesinin, % 20 faizli 700.000 TL borcu
vardir, Isletmenin dénem icerisinde
faaliyetlerinden beklemis oldugu gelir 800.000 TL
dir. {Z) igletmesinin ortaklari, yapmis olduklari
yatinmlarda en az %30 getiri beklemektedirler.
Isletme ayrica mevcut borglarini 250 Milyon TL
daha artirarak yeni bir yatrma gitmeyi
dislinmektedir.

Yukaridaki bilgilere ve Net Gelir Yaklagimi'na
gore, igletmenin ilave borg kullanmadigi
durumda hisse senetlerinin piyasa degeri
kag TL olur?

A) 2.000.000
B) 2.200.000
C) 2.320.000
D) 2.480.000
E) 2.625.000

Yukaridaki bilgilere ve Net Gelir Yaklagimi'na
gore, igletmenin ilave borg kullanmadigi
durumda isletmenin piyasa degeri kag TL
olur?

A) 2.500.000
B) 2.800.000
C) 2.900.000
D) 3.120.000
E) 3.700.000

Yukaridaki bilgilere ve Net Gelir Yaklagimi'na
gore, igletmenin ilave borg kullanmadigi
durumda toplam kaynaklar igerisinde 6z
kaynaklarin payi yiizde kagtir?

A) 5545
B) 60,35
C) 70,55
D) 75,86
E) 81,25

izleyen sayfaya geginiz.
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25. Orta vadeli banka kredileri ile ilgili agagidaki 29. Sabit miktarda kar payi dagitim politikasi ile

ifadelerden hangisi yanlistir? ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi yanligtir?

A) Odemeler genelikle esit taksitler halinde A) Enflasyon ddénemlerinde, yatinmciyr deger
yapilr. azaligina kargi korur.

B) Teminat istenmeksizin kullandirilir. B) Riski sevmeyen yatinmeilar tarafindan tercih

C) Vade bir yildan daha uzundur. edilir.

D) Gern ddemesi, 6deme planina uygun olarak C) Yatinmcilar, gelecegin belirsizliginden
Ug aylk, alti aylik ve yillik olarak yapilir. kurtarir.

E) En onemli avantajl esnek olmasidir. D) Hisse senetler, sabit getirli yatinm

araglarnna dénUsgUr.
E) Hisse senetlerinin piyasa degerinin de sabit
bir dizeyde kalmasina yol agabilir.

26. Asagidakilerden hangisi igletmenin sermaye

maliyetini olugturan unsurlardan biri degildir? 30. Kar dagitim politikasi olugturulurken femel

amag ne olmahidir?

A) Satin alinan hisse senetleri

B) Daditilmayan karlar

C) Kisa vadeli borglar

D) Uzun vadeli borglar

E) isletmenin gikarmis oldudu hisse senetleri

Yatinmlar artirmak
Likiditeyi bozmamak
Borglan azaltmak
Misterilere gliven vermek
Piyasa degerini ylkseltmek

WSRO

27. (X) igletmesi 10 TL den imtiyazli hisse senedi
ihrag etmistir. Hisse basina 2 TL gikarim
maliyeti olduguna ve her bir hisse senedine 4
TL kar pay! dagitildigina gore, s6z konusu
imtiyazli hisse senetlerinin maliyeti ylizde
kagtir?

A) 10
B) 20
C) 30
D) 40
E) 50

28. 6 YTL den ve %15 ihrag gideriyle hisse
senedi ihrag eden bir igletmede, bugtin igin 1
YTL Kkar paylr dagtilmasi ve karlardaki
biyume oranimin yillk %20 olmasi
durumunda, s6z konusu hisse senetlerinden
elde edilen fonlarin maliyeti yiizde kag olur?

A) 254
B) 333
C) 39,6
D) 555
E) 57,2

n 16 izleyen sayfaya geginiz.
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